Institutionen for matematik
KTH

Losningar till tentamensskrivning pa kompetteringskurse i Linjar algebra, 5B1110,
fredagen den 9 januari 2004.

1. Pastaendet ér sant for n = 0 eftersom 1 = (24 0+ 0)/2.
Vi visar nu att om 1+4+7+...4+ (14 3n) = (2+5n +3n?)/2 s kommer 1 +4+7+ ...+
(143(n+1))=2+5(n+1)+3(n+1)?)/2.
Vi finner némligen att om 1 +4+ 7+ ...+ (1 +3n) = (2 + 5n + 3n?)/2 si giller att
1+44+74+...+(1+3n+1)=1+4+7+...+(1+3n)+(1+3(n+1)) =

2 + 5n + 3n? 24+5n+3n2+2(1+3(n+1
ZEOMTIM | (14 3(n+1) = (1+3m+1) _
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Enligt induktionsaxiomet dr nu pastaendet sant.
2. Da
<Ll+z> [ite 3 3. 3
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sa blir avbildningens matris

= (3 )

3. Vi andviéinder Gram-Schmidts metod for att hitta en ortogonalbas. Lat f; = (1,1,—1,2,3)
och
(1,1,-1,2,3) - (2,3,1,3,2)
(17 17 _la 27 3) : (17 1a _17 27 3)

f2=1(2,3,1,3,2) — (1,1,-1,2,3) = (1,2,2,1,—1).

Vidare later vi
(1,1,-1,2,3)-(3,1,0,-3,2)
(1,1,-1,2,3) - (1,1,—1,2,3)

(1,2,2,1,-1) - (3,1,0,—3,2) 1

1.2.2.1.—1) = =(11.3, -1, —14.5).
(1,2,2,1,—1).(1’2’2,1,_1)<7 ,2,1,-1) 4( , 3, , ,5)

f3=(3,1,0,-3,2) — (1,1,-1,2,3)—

Vi normerar dessa vektorer och far

Svar: e; = 1(1,1,-1,2,3), e2 = (1,1,-1,2,3), e3 = == (11,3, -1, —14,5).
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4. b) En vektor (1,22, x3,x4) tillhér det sokta ortogonala komplementet precis da
(x1,29,23,24) - (1,0,0,1) =0 och (x1,22,23,24)-(0,2,0,1) =0.
Dessa ekvationer ger ett linjirt ekvationssystem med tva ekvationer vars I6sningsméngd &dr
(x1,29,x3,24) = 5(2,1,0,—2) + (0,0, 1,0)

och alltsa
Svar: span{(2,1,0,-2),(0,0,1,0)}

5. a) Om < 1,y >=< x9,y > for alla y sa giiller att < xq — x9,y >= 0 for alla y, dvs x1 —
dr ortogonal mot alla vektorer y i vektorrummet.

b) Lat y = x1 — 9. Vi far da att < 1 — @9, 1 — 29 >= 0 med enda mojligheten att
1 — Ty = 0.



